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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgsC pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktdw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERNEER

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Ktore stwierdzenie charakteryzuje przedstawiony na rysunku silnik krokowy?

A. Wirnik wykonany jest w postaci wielu magnesow trwatych, a uzwojenie stojana to kilka cewek.
B. Wirnik sklada si¢ z kilku cewek, a na stojanie umieszczonych jest osiem magnesow trwatych.
C. Uzwojenie wirnika tworzy zwartg klatke, a uzwojenie stojana umieszczone jest w ztobkach.
D. Uzwojenie wirnika umieszczone jest w ztobkach, a uzwojenie stojana to kilka cewek.
Zadanie 2.
Ktory typ silnika hydraulicznego przedstawiono na rysunkach?

A. Gerotorowy.

B. Lopatkowy.

C. Tiokowy.

D. Zgbaty.
Zadanie 3.

Na rysunku zamieszczono schemat uktadu sterowania sitownikiem i zawor sterujacy. Jaka funkcje w uktadzie

pelni ten zawor?
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A. Gromadzi powietrze wyplywajace z komory silownika w zasobniku energii, a nastgpnie
wykorzystuje je podczas wsuwania tloczyska.

Zapewnia jednakowa wartos¢ ci$nienia przy wysuwaniu, jak i przy wsuwaniu tloczyska silownika.
Umozliwia redukcj¢ ci$nienia podczas wysuwania tloczyska sitownika.

Umozliwia redukcj¢ ci$nienia podczas wsuwania tloczyska sitownika.

cow
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Zadanie 4.
Do pracy urzadzenia przedstawionego na schemacie niezbgdne jest zasilanie
A. hydrauliczne.
B. pneumatyczne.
C. elektryczne i hydrauliczne.
D. elektryczne i pneumatyczne.
Zadanie 3.

Do pracy ukfadu przedstawionego na schemacie niezbg¢dne jest zasilanie

A. hydrauliczne. R
§1 82
B. pneumatyczne. .=
C. elektryczne 1 hydrauliczne. ﬂE g ]
D. elektryczne i pneumatyczne. 1 1 4 ]
P2 @ P3
Zadanie 6.

Ktory silnik elektryczny charakteryzuja nast¢pujace dane znamionowe: A/Y 230/400 V; 2/1,15 A; 0,37 kW;
cosg 0,71; 1350 min™'?

A. Szeregowy pradu statego.

B. Skokowy o wirniku czynnym.

C. Klatkowy pradu przemiennego.

D. Synchroniczny pradu przemiennego.
Zadanie 7.

Ktéry element napedowy charakteryzujg nastepujgce parametry: $rednica ttoka — 42 mm, $rednica tloczyska
— 32 mm, skok tloka — 150 mm, ci$nieniec nominalne — 24 MPa, maksymalna pr¢dkos¢ tloka — 10 m/s,
czgstotliwos¢ pracy — 10 Hz?

A. Silownik pneumatyczny.

B. Sitownik hydrauliczny.

C. Silnik pneumatyczny.

D. Silnik hydrauliczny.
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Zadanie 8.
Ktore urzadzenie pneumatyczne charakteryzujg nastgpujace parametry: napigcie 230 V, moc 1,1 kW, cisnienie
8 bar, wydajnos$¢ ssawna 200 1/min, wydajnosé wyjsciowa 115 /min, pojemno$é zbiornika 24 1, ilo§é cylindrow
1, predkos¢ obrotowa 2850 obr/min?

A. Zbiornik ci$nieniowy.
B. Sitownik obrotowy.
C. Sprezarka tlokowa.
D. Silnik ttokowy.

Zadanie 9.
Nastgpujgce parametry: powierzchnia membrany, temperatura pracy, rodzaj napedu, maksymalne cis$nienie, skok,
doktadno$¢ potozenia sg charakterystyczne dla

A. smarownicy pneumatyczne;.

B. sitownika pneumatycznego.

C. sitlownika hydraulicznego.
D. silnika hydraulicznego.

Zadanie 10.
Parametr o wartosci 20 V/1000 obr/min to wielkos¢ charakterystyczna dla

A. sprzggla elektromagnetycznego.
B. pradnicy tachometryczne;.

C. induktosyna.
D. resolvera.
Zadanie 11.

Z ilu par rownolegtych, potaczonych przewodéw (ramek) sklada si¢ najprostszy wirnik silnika indukcyjnego
tréjfazowego?

A. Z jednej pary.
B. Z trzech par.
C. Z szedciu par.
D. Z dziewigciu par.
Zadanie 12.
Wskaz sie¢ przemystowg o topologii pierscieniowe;.
Profibus DP
InterBus-S

LonWorks
Modbus

oowp
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Zadanie 13.

Ktory plik nalezy wykorzysta¢ do zainstalowania programu do obstugi sterownika PLC?

#| Setup _user]
-“ﬂ" Obraz — mapa bitowa il PI1|I=: C_H‘B
393 KB | 128KB
AUTORUM -
I L . e | PROCHECK. I
s Informacje Instalatora s
',,,E-é' 338
CHR, ST s | Liccheck.di
g, Ustawienia konfiguracyjne b
[_: .
1138
Setup —5?'51 )
.r | 16-bit Setup Launcher 2] PI__'k f;""B
% InstallShield Software Corporation T71KB
s | SELUP % AUTORUN
_ Obraz — mapa bitowa _C"'; i Informacje Instalatora
392 KB e 33
A. B.
»  SETUP Setup
v | Ustawienia konfiguracyjne rll 16-bit Setup Launcher
G 113 B ' InstallShield Software Corporation
C. D.

Zadanie 14.

Zmierzono rezystancj¢ pomi¢dzy czterema koncowkami 1, 2, 3, 4 uzwojen transformatora sieciowego
230 V/24 V i otrzymano nast@pujqce Wyl.‘llkl. R12 = 0, R13 = 0,05 Q, R“ = 00, R23 = 00, R24 = 0,85 Q, R34 = 00,
Do ktorych koncéwek nalezy podlagczy¢ napigcie 230 V?

A. 1,2
B. 1,3
C. 2,3
D. 2,4
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Zadanie 15.
Ktory sposdb podiaczenia zaciskow silnika indukcyjnego pierScieniowego umozliwi jego bezposrednie
uruchomienie?

L1 L2 L3 L1 L2 L3
|| | I |
ul vl Wo Ke LT MT U‘L Ve Wl K¢ '-L Mg
A. B
L1 L2 L3 L1 L2 L3
| [ | | | |
Ul Vl Wl O ) O ) Kl Ll Ml
K L M U A" w
& D.

Zadanie 16.
Ile par biegundw powinno mie¢ uzwojenie stojana silnika wielobiegowego, aby po podiaczeniu do sieci
230/240 V, 50 Hz jego wal obracat si¢ z predkoscia bliskg 1500 obr/min?

A1
B. 2
e 3
D. 4
Zadanie 17.
Potgczenie przewodu pneumatycznego z elementami przedstawionymi na rysunku wykonuje si¢ przez
A. wecidnigcie do gniazda.
B. przykrecenie kluczem plaskim. Q .
C. przykrecenie wkretakiem krzyzowym. j |
D. zaci$nigcie kombinerkami uniwersalnymi. ‘g
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Zadanie 18.

1. Sitownik pneumatyczny 8. Reczny przycisk alarmowy ROP
2. Termowyzwalacz 7. Czujka dymowa

3. Instalacja pneumatyczna - rurki miedziane

4. Skrzynka alarmowa

4.1 Elektrowyzwalacz

4.2 Reczna diwignia alarmowa

4.3 Nabgj z CO,

5. Centrala systemu przeciwpozarowego

Przedstawiony na rysunku pneumatyczny ukiad napedu klap dymowych jest uruchamiany recznie lub
automatycznie. Okre$l oznaczenia elementdéw, przy pomocy ktérych uktad mozna uruchomié recznie,
a zadziatanie ktérych inicjuje uruchomienie automatyczne?

Oznaczenie elementu Oznaczenie elementu
umozliwiajacego rgczne inicjujgcego automatyczne
uruchomienie napgdu uruchomienie napgdu
A. 42 5
B. 6 4.1
C. 42 lub 6 2lub7
D. 4,11ub 2 S5lub?7
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Zadanie 19.
W jakiej kolejnosci nalezy zalgczaC styczniki, aby rozruch silnika indukcyjnego, pierScieniowego przebiegt
tagodnie i bezpiecznie?

A. KI1,K11,K12,K13 y e
B. KI11,K12,K13,K1 B

C. KI,KI3,K12,K11 il

D. KI13,K12,K11,K1 A1)

B

Ki2

Kl

Zadanie 20.

Na rysunku przedstawiono schemat hydrauliczny agregatu. Ktéorym numerem oznaczono podzesp6t
odpowiedzialny za sterowanie kierunkiem przeptywu oleju?

A 3

B. 4
C. 7 7 T
D. 9
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Zadanie 21.

W ukiadzie przedstawionym na rysunku

A. mozna regulowaé tylko predkosé wsuwania tloczyska sitownika.

B. mozna regulowac tylko predkos¢ wysuwania ttoczyska sitownika.

C. nie mozna regulowa¢ predkosci poruszania si¢ ttoczyska silownika.

D. mozna regulowaé predko$¢ wysuwania i wsuwania tloczyska sitownika.

Zadanie 22.
Sinik bocznikowy 3 F
| A1 € Silnik szeregowy ] 4
| e Al ol
! i E2 A2 |
I_JM L ------- el i : e
| e S | O, (O
; Rys. 1 Rys.2
l Silnik bocznikowy | : i

= i Silnik szeregowy } . el

| £] =

N\ e | L1
(/,-i\) LW s * (l) | PR T

Rys. 3 Rys. 4

Na rysunkach przedstawiono dwa schematy ukladéw zasilania silnika szeregowego i dwa schematy ukladow
zasilania silnika bocznikowego. W ktorych przypadkach wat silnika po podaniu napi¢cia begdzie obracat si¢
w lewo (prad w uzwojeniu wzbudzenia bgdzie plynat od poczatku uzwojenia 1 do konca 2, a w uzwojeniu
twornika od konca uzwojenia 2 do poczatku 1)?

A. Rys.liRys.2
B. Rys.3iRys. 4
C. Rys.1iRys. 4
D. Rys.2iRys.3
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Zadanie 23.

s0©
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Na rysunkach przedstawiono uklad sterowania dwoma tasmociggami. Na podstawie analizy schematu okresl,
ktdre przyciski 1 w jakiej kolejnosci nalezy wcisnaé, aby najpierw uruchomi¢ tasmociag napedzany silnikiem M1,
po czym uruchomié ta§mocigg napedzany silnikiem M2, a nastepnie wylgczy¢ je w odwrotnej kolejnosci.

A. SI,S2,83,84
B. S2,SI1,S4,83
C. S2,84,S3,SI
D. SI,S3,S2, 84

Zadanie 24.

Ktére materialy nalezy przygotowaé, przystepujac do czyszczenia lozysk tocznych i ponownego ich
nasmarowania?

A. Ciepla wodg z detergentem i taki sam rodzaj smaru jaki zostat wczesniej zastosowany.
B. Benzyng i taki sam rodzaj smaru jaki zostat wczesniej zastosowany.

C. Cieplag wodg z detergentem i dowolny smar do tozysk tocznych.

D. Wodg destylowang i dowolny smar do tozysk tocznych.

Zadanie 25.
W zakres prac konserwacyjnych zespotu hydraulicznego, przeprowadzanych raz do roku, nie wchodzi

A. sprawdzenie szczelno$ci zespotu i przewodow.
B. sprawdzenie wartosci rezystancji uziemienia.
C. wymiana ptynu hydraulicznego.

D. czyszczenie filtra.

Zadanie 26.
W jaki spos6b ustala si¢ punkt zerowy przedmiotu poddanego toczeniu w obrabiarce CNC?

A. Jest ustalany z uwzglednieniem mocowania przedmiotu, z tego punktu narz¢dzie zacznie proces
obrobezy.

B. Jego polozenie jest ustalane w zaleznosci od rodzaju i przeznaczenia uzywanego do obrobki
narzedzia.

C. Jego polozenie moze byé dowolnie ustalone, zaleca si¢, aby ustali¢ ten punkt na osi przedmiotu.

D. Jest ustalany przez producenta maszyny na etapie jej konstrukcji.
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Zadanie 27.

Podtgczenie gazu ochronnego

1. Butle z odpowiednim gazem ochronnym nalezy ustawic¢ obok pétautomatu i zabezpieczy¢ jg przed przewrdceniem sie.

2. Zdjac zabezpieczajacy jg kotpak i na moment odkreci¢ zawdr butli w celu usuniecia ewentualnych zanieczyszczen.

3. Zamontowac reduktor tak, aby manometry byty w pozycji pionowe;.

4., Potaczy¢ potautomat z butla wezem.

5. Odkrecié zawdr reduktora tylko przed przystgpieniem do spawania. Po zakoriczeniu spawania, zawér butli nalezy
zakrecic.

Na podstawie fragmentu instrukcji okresl, co nalezy zrobi¢ przed zamontowaniem reduktora podczas podtaczania
butli z gazem ochronnym do pdtautomatu spawalniczego.

A. Odkrecié zawor reduktora na czas montazu, a nastgpnie go zakrecic.

B. Zdja¢ kotpak z butli i na krotka chwile odkreci¢ zawor butli.

C. Ustawi¢ poziomo butlg z gazem ochronnym.

D. Podlaczy¢ waz do polautomatu i do butli.

Zadanie 28.

Ktorego czujnika nalezy uzy¢ do monitorowania temperatury uzwojen silnika elektrycznego?

A. Warystora.
B. Termistora.
C. Hallotronu.
D. Tensometru.

Zadanie 29.

Jakie powinno by¢ cisnienie powietrza w komorze silownika jednostronnego dziatania o powierzchni tloka
A = 0,005 m” i sprawnosci n = 0,7, aby sila przenoszona przez ttoczysko byta réwna F = 2100 N. (F =1 p - A)?

A. 5bar
B. 6bar
C. 7bar
D. 8bar
Zadanie 30.

Ciecz plynie rurg o przekroju S; = 0, 012 m? a nastepnie rura o przekroju S, = 0,006 m” Z jaka predkoscia v,
ciecz powinna ptyngé w rurze o przekroju S,, aby w rurze o przekroju S, predkos¢ wynosita v, = 0,2 m/s,
zakladajac stalg objetos¢ przeptywu?

A. 0,1 m/s 5,
o s
B. 0,2m/s s e
C. 03m/s \' T —
D. 0,4 IT]/S e
! T = \_'r_
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Zadanie 31.
Ktorej czynnosci nie wykonuije si¢ podczas odbioru obrabiarki po przegladzie technicznym?
A. Sprawdzenia stanu oraz prawidtowo$ci dziatania urzadzen zabezpieczajgcych.
B. Testowego uruchomienia obrabiarki pod obcigzeniem znamionowym.
C. [Ustalenia zakresu kolejnego przegladu technicznego.
D. Sprawdzenia dziatania obrabiarki bez obcigzenia.
Zadanie 32.
Przy jakim ci$nieniu przeprowadza si¢ probe szczelnosci uktadu hydraulicznego?
A. Ci$nieniu probnym 6 bar.
B. Wigkszym od ci$nienia roboczego o 10%.
C. Maksymalnym cis$nieniu, jakie wystepuje podczas pracy.
D. Mniejszym od maksymalnego cisnienia, jakie wystepuje podczas pracy o 50%.
Zadanie 33.

Zmniejszenie bledu statycznego, skrécenie czasu reakcji, pogorszenie jakosci regulacji przy mniejszych
czestotliwoéciach, wzmocnienie szumow przetwornika pomiarowego charakteryzujg dziatanie regulatora

A. P

B. 1

C. PD

D. PID
Zadanie 34.

Ktory uklad sterowania dziala zgodnie z opisem: napig¢cie zasilajgce cewke elektrozaworu rozdzielajacego V1 jest
wylaczane po wcisnigciu przycisku SO monostabilnego, normalnie zamknigtego (NC z samoczynnym
powrotem)?

S1 S — V1 S1 S Y |
R R
B3 B3
>1 >1
a0 —d S0
A. B
S0 S — 1 Ss0———g s — V1
R R
B3 B3
>1 >1
S1 ]
C D.

Strona 12 z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 35.
Ile kondensatoréw elektrolitycznych w uktadzie elektronicznym przedstawionym na rysunku jest uszkodzonych?

Cow»
wn B

Zadanie 36.
W spre¢zarce pneumatycznej nie mozna regulowac cisnienia powietrza. Co jest najbardziej prawdopodobna
przyczyng uszkodzenia?

A. Uszkodzenie uszczelki w zaworze zwrotnym tgczacym zbiornik z rurg tloczng.
B. Przerwanie obwodu elektrycznego zasilajacego silnik napedzajacy sprezarke.
C. Uszkodzenie membrany w reduktorze spre¢zarki.

D. Zabrudzenie zaworu zasycajacego powietrze.

Zadanie 37.

Ttoczysko sitownika pneumatycznego przesuwa si¢ w poziomie ruchem prostoliniowym, ale z mniejsza
predkoscig niz normalnie. Co jest najbardziej prawdopodobng przyczyng spowolnienia ruchu sitownika?

A. Wyboczone lub ztamane ttoczysko.

B. Uszkodzone mocowanie sitownika.

C. Uszkodzone amortyzatory zewngtrzne sitownika.

D. Nieszczelnodé, zuzycie uszezelek lub pierdcieni tloka.

Zadanie 38.
Silnik indukcyjny tréjfazowy klatkowy zasilony napigciem znamionowym rusza i pracuje prawidlowo, ale po
obcigzeniu nadmiernie si¢ nagrzewa. Jak sprawdzi¢ co jest przyczyna?

A. Zmierzy¢ warto$¢ napig¢cia w linii zasilajace;j.

B. Sprawdzi¢ lekkos¢ obracania si¢ wirnika w stojanie.

C. Sprawdzi¢ wspdétosiowos$¢ watdw silnika i napedzanej maszyny.

D. Zmierzyé prad pobierany przez silnik i napigcie na zaciskach podczas pracy.
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Zadanie 39.
Ktdrego narzedzia nalezy uzy¢ do zaciskania tulejek na przewodach elektrycznych?

= a

n
E

‘r.

Zadanie 40.

Ktéry zawor nalezy zamontowaé¢ pomig¢dzy wyjsciem 4 zaworu rozdzielajacego a silownikiem (w miejscu
oznaczonym symbolem X), aby osiggna¢ maksymalng predkos¢ wsuwania tloczyska silownika?

A. Dlawigco-zwrotny. -

B. Szybkiego spustu. <

C. Diawiacy.

D. Zwrotny. ﬁ 2
- 5‘ l_!

]
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